

學中文熱遍布全美 凸顯中華民族地位提升

(上接 P01) 準備工作啓動於 2006 年初,UA 傳媒系的林陽教授提出開課的建議之後,先後受到 UA 現代語言系主任 Dr.Eustis、文理學院院長 Dr. LeVant 和教務長 Dr. Stroble 的大力支持,他們批准了這個方案並且為課程的設置提供了應有的條件。在教學大綱具體準備過程中,凱西大學(CWRU)、克里夫蘭州立大學(CSU)、以及坎特州立大學(KSU)等臨近大學的中文課教授們也紛紛提供了他們教授美國大學生中文課的寶貴經驗。

俄亥俄大學中文旗艦工程負責人之一,史昆先生也就此事給本報發稿,他說:隨著美中交往的不斷加深,中國政治和經濟影響的持續增長,中文教育在美國各地急速升溫。一年前,俄州公立中小學只有個別學校開設中文課,私立學校開設中文課的也不見。如今,俄州中小學的中文教育發展迅猛,令不少漢語教育行家感到意外地驚喜。充分證明瞭中小學中文教育發展喜人。

俄州公立中小學中文教學的高速發展是近一年來的事。2006 年夏,州教育廳從中國漢辦請來四位教師,在俄州的四個學區教授中文。當年 12 月 14 日,俄亥俄州立大學中文旗艦工程中小學中文項目和州教育廳聯合舉辦了俄州中小學中文教育研討會,吸引了全州百餘學區和學校的 220 名管理人員參加。由於該會的推動,預計 2007-08 學年度全州將有至少三十所學校開設中文課程。會後,雙方進一步協作,為在全州擴大中文教育,今年再度舉辦中小學中文教育研討會而做準備。

俄亥俄州立大學中文旗艦工程是聯邦資助的碩士研究生項目。項目總負責人是俄大東亞語言文學系教授吳偉克(Galal Walker),項目經理宗菲倩(Sunny Zong)。吳偉克教授兼



前排左起: 浦瑛, Dr. Eustis (現代語言系主任游斯博博士), 邱怡; 后排左起: 丁春麗, 雷翰, 藍國榮, 司馬珊, 宋杰, 曾維玉, 何晚霞, 高劍, 阮迈克, 孫雨泉, 孟然, 黃茉莉, 杜凡, 劉家勇, 方天羽, 朱昆, 龐永生

任全美東亞語文資源中心主任, 曾獲中國教育部頒發給外國人的最高獎“中國語言文化友誼獎”。由於俄大中文旗艦工程辦得十分成功, 去年十月聯邦進一步資

俄大中文旗艦工程中小學中文項目有八位全職和兼職人員, 項目主任是史昆(Kun Shi)。該項目的主要目標是: 協同各方和中小學校開設卓有成效的學前班至

中小學生的教學大綱和資料, 培訓中文教師, 開發俄州學校乃至中美學校之間有助於中文學習的網絡技術資源。

俄大中文旗艦工程中小學中文項目願與所有致力於在俄州推廣中文教育的機構合作; 將為俄州所有已開設或計劃開設中文課程的學校提供技術支持; 同時將在下一學年與三至五所學校建立特殊的合作關係, 提供更多的支持, 嘗試和推廣適于美國學生的教學法。我們計劃將逐年增加合作學校, 為培養大量高水平的人才, 以適應 21 世紀美中政治、經濟、文化交流的需要而努力。

另據本報調查, 目前全美學中文的趨勢是, 許多學校無法滿足不斷增長的學習中文普通話的需要, 現在全國大約有 300 到 400 所學校向大約 25,000 到 50,000 名學生提供中文教學。相信不久隨着聯邦政府的經費到位, 中國政府免費提供更多的師資, 那麼將會

有更多的學校提供中文課程。
(文中有關“俄亥俄州立大學中文旗艦工程”內容, 由俄亥俄州立大學中文旗艦工程中小學中文項目供稿, 項目聯繫電話: 614-292-0577; 傳真: 614-292-3194; 網頁: http://k12chinese-flagship.osu.edu)

讓世界瞭解中國, 讓中國走向世界, 這不是一句口號。我們看到了很多“中國製造”在世界各地, 我們的眼光應該更加高遠, 傳播我們的語言和文化, 讓世界出現更多的“中國傳播”目前全世界學習漢語的人數已經超過 3000 萬人, 包括 100 多個國家的大學和很多的中小學, 都開設了漢語課程。據說在紐約最近發生這樣一種現象, 對會說中文的媽媽的需求大增, 以致于會中文的媽媽的工資能夠比一般的媽媽高出 \$20,000 美元, 有一位媽媽甚至得到了 \$70,000 美元的工資。如果您的工作不理想, 改教中文也是一個很好的就業機會, 全球中文熱的上升, 標誌着中華民族地位的深化。



在教室里用中文做遊戲

學寫中國字

助成立了中小學中文項目, 旨在俄州中小學推廣中文教育, 積累成功經驗, 然後在美東各州推廣。

高中 12 年級的中文課程, 培養具有美中語言、文化交際能力的專業人才。項目的主要任務有三: 開發適于美國

促進俄州發展 留學生教育項目研討會在克城舉行



會議現場

2 月 12 日, 由黃唯律師發起的促進俄州發展、留學生教育項目研討會在克里夫蘭 Key Club 舉行。黃唯律師和來自當地教育、金融、商業、移民、新聞各界的 20 多位嘉賓參加了本次研討會。會議由 Catalyst Strategies LLC 合夥人 Craig James 主持, 會上, 項目負責人、摩立特集團駐中國戰略顧問曹文偉先生介紹了項目的具體情況, 同時, 各界嘉賓就“如何適應和滿足留學生的特定需求”等議題進行了熱烈的討論。

“留學生教育項目”旨在尋找更為切實的方式, 介紹和推薦更多

的外國學生來俄州留學。同時, 學校、企業及相關組織為留學生創造良好的學習、生活和工作環境, 提供一條龍配套服務, 使更多的留學人員選擇俄州, 從而推動和促進俄亥俄州東北部地區的發展。此項目將率先在中國運作。

項目負責人曹文偉先生強調: 隨着中國經濟的發展, 越來越多的中國適齡學生選擇到海外留學, 自去年開始, 美國政府對中國學生簽證有所放鬆, 很多高中畢業生選擇留學美國已經漸成趨勢, 中國家庭為孩子投入的教育經費的比例也越來越大, 但相對而言, 留學美國的中國學生大多選擇去美國東部或西部的大專院校。俄亥俄州東北部有很多很好的大專院校, 在加強這些學校宣傳的同時, 學校、金融、工商各界如果能進一步為留學生提供切實可行的從學習生活到工作實習的一條龍配套服務, 將會吸引更多留學生選擇這裡, 同時也為俄州東北部地區的發展創造了有利的條件。

很多與會者對本項目產生了濃厚的興趣, 並提出了很多良好的建議和可行辦法。



黃唯律師發言

全美首屆少年兒童中文圖畫作文大賽獲獎作品

別人都說我的姥爷是一個很偉大的人。他開發了中國的教育經濟學, 為聯合國工作過, 還會說無數種語言。我姥爺吃過好多苦頭, 但是一直不停的學新的知識。聽我媽媽說, 我的姥爺其實對別人很凶, 就是對我從來都是笑呵呵的。但是, 在說起我姥爺時, 我記得最清楚的還是他和我一起演的那幾場戲。

在我八歲的那年夏天, 我的姥爺和姥媽一起從上海飛到美國來看望我和我媽媽。暑假里, 姥媽天天教我語文, 姥爺教我數學。有一顆語文叫做“青蛙和竹子,” 故事是一隻青蛙和一棵竹子談論自己的名子。書里說要學生把課文當一場戲演出來。我們決定讓姥媽當主持, 我演竹子, 还把姥爺拉進來演青蛙。我身上抱了一張綠色的毛巾被, 前面搭着一棵紙頭竹子。我姥爺帶着一個青蛙面具, 穿這綠衫, 蹲在我旁邊。當我們排好戲, 為我媽媽表演的時候, 我姥爺突然念錯了台詞。青蛙的台詞是: “我小時候叫蝌蚪。”我姥爺姓邱, 小時候同學給他起的外名叫蚯蚓, 所以他把台詞念成: “我小時候叫蚯蚓。”我們都忍不住的哈哈大笑起來。



姥爺 作者: 左臨 17 歲

一个多月以后, 我们又開始排戲。這次我們選擇了京劇的《空城計》。我姥爺特別喜歡京戲, 以前還上過台, 所以這場戲最多是我姥爺導的。我姥爺學了幾句戲, 戴着一頂鞋核做的帽子和一條紙胡須, 唱得真亮。我姥爺手持紙頭兵器, 頭戴燈罩做的“頭盔”, 唱司馬懿大都督。我除了負責做道具和服裝, 還扮演司馬昭。我帶着里翻外的球帽, 只有一句台詞……可以說是一個“友情演出”吧。有一天, 我媽媽回家時, 我們把她拽到客廳里, 為她表演我們的《空城計》。我姥媽在一张小桌子后用棒槌彈琴, 我姥爺頂着燈罩唱起來。我跑上台, 念了我的一句台詞。我媽媽在旁邊笑得不行了。最後, 我們像真正的戲班子一樣, 迂着手謝了幕。

九年過去了。我現在已經十七歲了, 我姥爺去年秋天也去世了。別人記念他的時候都先想到他的學問和功勞, 都記得他做過的事業。我也知道我姥爺多么偉大。但是我記念我姥爺時, 會先想到他那年夏天多么耐心地和我一起演那幾場戲。直到今天, 我還能清楚地看見他站在客廳里, 帶着一個綠色的燈罩, 揮舞着一把紙頭做的大刀, 唱着京戲……

左臨 (Amy Lynn Zuo)

左臨 1989 年生於 AKRON, OHIO。她幼時有三個願望: 看大熊貓, 去長城, 獲獎學金讀大學。去年左臨入圍 NATIONAL MERIT SCHOLARSHIP PROGRAM FINALIST, 實現了她的第三個願望。左臨目前為俄亥俄州立大學工程學院學生。她課餘時間參加俄州大的舞蹈俱樂部及擊劍俱樂部



部活動, 並且是哥倫布市小學生教育輔導項目的成員。左臨曾任高中中文俱樂部的主席, 獲全美高中法語統考第六名。左臨也是 ASIA INC 舉辦的英語夏令營義工服務的積極參加者。左臨喜歡看《西遊記》, 《無間道》, 《聖斗士星矢》, 喜歡聽羽泉和林俊杰的歌曲, 還非常喜歡看趙本山、馮鞏等笑星的演出。她的理想工作是去貧困國家參加工程建設, 比如說在非洲挖井。



李康君 Kitty Lee

Jennie Chiccola Realty

及 利是會計事物所

Tel: (216) 310-6373 Fax: (216) 771-8888

祝新老客戶和華報讀者,

新春快樂, 豬年大吉, 萬事如意!

